

2011年9月27日 星期二

洛阳·县域

编辑 / 张广英 校对 / 小强

他家屋檐下 马蜂窝在“长”大 消防队员建议早摘除为好

□记者 王振华 文/图

今年5月，一窝马蜂不请自来，在伊川县高山镇洞子沟村牛钦民家的屋檐下“安了家”。几个月来，马蜂窝越“长”越大，消防队员想帮忙将其摘除，却遭到牛钦民的断然拒绝。



奇！屋檐下的马蜂窝在“长”大

“这么大的马蜂窝，我爷爷都说没见过！”“上次看还没有这么大，又长了……”昨日中午，一些村民在牛钦民家的院子里议论纷纷。

马蜂的“家”安在牛钦民家的屋檐下，每天进出屋门，马蜂距他的头顶只有不到两米。从外形上看，这个马蜂窝像一个倒置的桃子，高约60厘米，直径约50厘米。在蜂窝上方有供马蜂进出的小洞，人们看到上百只马蜂正在蜂窝外面蠕动，站在四五米开外就能听

到嗡嗡的声音。(如图)

牛钦民说，今年5月，他刚发现这窝马蜂时，蜂窝只有杏子那么大。后来，它们不断扩大地盘，“大概每隔5天就做一小层窝，每隔一个月就做一大层窝”。现在，他已摸清了这群不速之客的活动规律，并发现一个非常有趣的现象：每当一大层窝做好后，蜂王就会出来“巡视”一次，在众马蜂的前呼后拥下绕蜂窝一周，然后又钻回去。

惑！他为什么不让摘除马蜂窝

昨日，伊川县消防大队闻讯赶来，准备将马蜂窝摘除。“这种马蜂的毒性特别强，一只马蜂的毒液就可能置人于死地。”消防大队副中队长张龙飞认真观察后说。

可是，牛钦民却断然拒绝了：“这个马蜂窝不能摘！”

原来，经过几个月的相处，牛钦民已对这伙“危险分子”产生了好感。每天看它们不知疲倦地筑巢产卵，是他的一大乐趣。

险！在家时千万不要惊吓它们

消防队员在牛钦民的院子里看了看，发现一间低矮草房的屋檐下还有三四个马蜂洞。张龙飞再次将马蜂的危险性告诉了他，他仍坚持不让摘除，最后，张龙飞尊重他的意见，决定暂时不动这窝马蜂。

不过，张龙飞说，县里每年都会发生十几

起马蜂蜇人致死的惨剧，有些马蜂毒性小一些，人被蜇后伤口会红肿，感觉疼痛；有些毒性强的马蜂甚至能毒死大型家畜。他一再提醒牛钦民，这个蜂窝还在不断扩大，马蜂会越来越多，平时家里人一定要注意自我保护，千万不要惊吓它们，否则后果不堪设想。

**洛阳人看
洛阳手机报**

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

订购方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

民警巡逻要“打卡” 只为扎牢安全“篱笆”

□见习记者 肖依斐 记者 申利超 通讯员 胡晓

民警巡逻要“打卡”，是不是挺新鲜？

“其实，这就相当于普通上班族打卡。”嵩县巡特警大队教导员史会兵这样说。现在，他们实行电子巡检制度，民警每次巡逻都要携带外表酷似手机的巡检棒，每到一个巡检点都要“读卡”，以证明自己某时巡逻到某处。各派出所则需要一个月到县局读取一次数据。

据介绍，该县各派出所巡逻时间为每天19时至23时，其间每两个小时要对设置的“必到点”进行不少于一次的治安巡逻。嵩县公安局纸房派出所所长刘五保说，一般情况下，巡特警大队按照巡逻方案，采用武装巡逻和便衣巡逻相结合的方式，全天候、全方位对城区进行巡逻防控，以及时处理突发事件。

今年6月7日23时许，纸房派出所民警巡逻至大坡村滴水崖村民组时，发现山坡上有

人走走停停，形迹可疑，遂进行蹲点守候。一个多小时后，民警将两名偷盗钢筋的男青年查获。

“这种电子巡检方式能有效监督民警的巡逻过程。”刘五保说，有的村子地处偏远，以前民警很长时间也到不了一次。今年4月实行电子巡检制度后，大大提高了群众的见警率。嵩县纸房乡上台村村民赵建娃说：“现在经常看见警车到村里巡逻，我们晚上出去也觉得很有安全感。”

据悉，为确保巡逻防控工作顺利进行，嵩县公安局投入60万元，在全县设立电子巡检点420个，购置巡检棒250支、巡检钮500个、巡逻车10辆及单警装备若干，加强了治安巡逻力量。

据统计，截至目前，嵩县公安局通过巡逻防控已侦破各类案件103起。

目前，我市各县(市)区正在推行“打卡”巡逻制度，嵩县的电子巡检点数量在各县(市)区中居于首位。

刘秀后裔投资汉光武帝陵 一期工程将在5年内投资8000万元

□见习记者 肖依斐 记者 申利超

本报讯 25日上午，孟津县与刘氏宗亲、刘秀后裔刘宏岩合作经营汉光武帝陵景区的框架协议成功签约，一期工程将投资8000万元。

据了解，汉光武帝陵景区旅游开发项目早在2003年已被列入洛阳市18项重点

工程之一。该景区合作经营框架协议成功签约后，将分三期开发，新建大型停车场、刘氏祠堂、人工湖、影视城、大型游乐场等相关设施，使景区档次和效益进一步提升，以跻身洛阳乃至全省的精品景区。据悉，一期工程将在5年内投资8000万元，提升该景区品质。

洛阳网
www.yd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

■ 洛阳手机报本地新闻资讯有洛阳电视台、洛阳广播电视台、财富时报、都市时报等。

■ 洛阳手机报本地新闻资讯本地总量占比70%以上。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，

3元/月。不收GPRS流量费。

■ 联通用户发送短信712到10655885订阅，

3元/月。不收GPRS流量费。

